





‘Smtl n,_‘]'la suite numérique définie par:
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] U EXERCICE 03

On considére le cercle(C) d'équation : x* +y° ~2x—4y-3=0
1.25pts | 1)Montrer que (C) est un cercle de centre Q(1.2) et de rayon R=2y2.
0.5pts | 2)a-Vérifier que A(-1,0)e(C),
'S | b-Donner une équation cartésienne de la droite tangente (D)au cercle (C) au point A.
0.75pts 3)a-Montrer que la droite(A)d'équation x+ y-3=0 coupe le cercle (C)en deux points EetF .

1pts b-Déterminer les cordonnées des points £ et /.
1.25pts c-Donner les équations des droites tangentes au cercle (C) en £ et F.

{:3-5P*5 4)a-Vérifier que le point B(1;-2) est @ l'extérieur du cercle (C).

b-Déterminer les équations des tangentes au cercle (') qui passe au point 5.




Exercice10 : déterminer l’éduatbn bartésienne du
cercle de centre Q(-1;2) et de rayon r=3

Exercice11 :Déterminer L'ensemble ( £) dans les cas

suivants :
1) (E): x2+y2-x+3y-4=0

2"5);x’+y*—ﬁr+2y+lﬂzﬂ
3) (E): x*+y-dx+5=0



Exercice9: dans Le pleir; (P) est rapporté A un repéere
orthonormé et direct 'R(O;E: j) Considérons les points

A(l;-1)et B(4;—1) et C(-2;2)
1) Calculer : ABsAC et del(TB;E)

2)en déduire une mesure de l'angle (AEE; AC:)

3)Calculer la surface du triangle ABC
4)déterminer une équation cartésienne

de la hauteur du triangle ABC passant par A
5)determiner une eéquation cartésienne

de la bissectrice de I'angle (AB;AC)



Exercice1 : dans Le plan () est rapporté a un repére
orthonormé R (O:?: }) Considérons les, points
A(l;-3)et B(3;7) et C(-3:1)

1)Montrer que le triangle ABC est rectangle en C

2)Calculer la surface du triangle ABC
Exercice2: dans Le plan (P) est rapporté a un repére

orthonormé ‘R(O;f} ;) Considérons les points
A(5;0)et B(2:1) et C(6:3)
1) Calculer cos(ﬁ;ﬁ)et sin(ﬁ;ﬁ)

2)en déduire une mesure de I'angle (ER’)



Exerciced :Considérons deux vecteurs u et ynon

-

nuls et le trinéme f(x)= (“; + ";)

1- Développer f(x).
2- Déterminer le signe de f(x).
3- Déterminer le discriminant de f(x) .

4- en deduire que pour tout vecteurs u et yona:
uy < ‘u.w' < “u”x ‘5- Quand est ce qu'on a 'égalité ?

Exercice5 :0On sait que pour trois points donnés dans
le planon a: MA + MB 2 AB le but de cette activité
c'est de démontrer ce résultat.

Considérons deux vecteurs u et v non nuls.
1- Développer (u + v )
2- En utilisant I'ineégalité précedente montrer que

N+ vzl + 1yl
3- Quand est ce qu’on a I'égalité ?

vV




Exercice9: Soient le cercle

C):(x-22+(y—12 =40t A5,6)

1- Verifier que le point A est a I'extérieur de (C)

2- a) Déterminer I'équation de la droite (§) passante
par A et paralléle a I'axe des ordonnées.

b) Verifier que (§) n'est pas tangente a (C).

3- Soit (A) une droite qui passe par A et qui n'est pas
paralléle a I'axe (0y) et dont I'équation réduite est :
(A) y = mx + p a) Déterminer I'équation de (A) en
fonction de m uniquement.

b) Déterminer m pour que (A) soit tangente au
Cercle (C).

4- Soit B(4,5)

a) Montrer que la droite passante par B et parallele a
I'axe des ordonnées est tangente au cercle (C).

b) Soit (A") une droite qui passe par A et qui n'est pas
paralléle a I'axe (Oy) et dont I'équation réduite est :
(A") y = mx + p ; Déterminer m pour que (A) soit
tangente au cercle (C).



Exercice 1 ( R 2004) :
On considére la suite numérique (u,) définie par :

3

Ju +1

n

Ug=1 et tpy = pour tout n de N.

. . Montrer que : u, > 0, pour tout n de N.

BB Montrer que la suite (u,,) est décroissante.

I En déduire que la suite (u,) est convergente.
1
. . Montrer que : u,.q < Eu”’ pour tout n de N.

1 n
. En déduire que : u, < (5) , pour tout n de N puis calculer lim wu,.

n—400



ty =3
On considére ln suite (g )pen définie par: [ : Ru,=1) i (VneN)
] =
thy 4 2

@ Montrer par récumvence que; ¥n € N2 < u, <4

@ @ Montier que (i, )uen est une suite eroissante puis en déduive que Yn € N3 < u, <4

@ En déduire que (i, ), est convergente
@ Montrer que ¥n € B0 < 4 — 51 € gl:xl —Uy)

4 Fi]
@ En déduire que: Vne N0 <d—u, < (E)
. puis caleuler nll&lx Ty
U5 _"I

0 WmeN: p,=—
@ lll‘.’ﬂﬂﬁ' ne i, H,,—?

Montrer que (i )uex est une suite geometyique de raison 3
@ En déduire que v, , puis t, en fonetion de n.

@ Retrouver alors lim u,
=430

@ Onpose: VneN: Si=w+u+0+ ..+,
2

2 2 2
Wt =2 — 4 —— —— 4 ...
: Hu—2+lf1—2+ltn—'2+ +ﬂn_2

(a) Calculer S, et T, en fonction de n .

@ En déduive que ¢ lim S, et lim E

[T Mk §j



